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I. COMPLEMENT SIMPLU:

Alegeţi un singur răspuns:
1. Reticulul endoplasmatic participă la:

A. procese oxido-reducătoare

B. transportul substanțelor in celula

C. producerea energiei celulare

D. sinteza proteinelor

2. Mitocondriile:

A. sunt organite neprotoplasmatice

B. au rol în sinteza proteinelor si polizaharidelor

C. au  rol important în producerea energiei celulare

D. se găsesc în celula procariotă

3. Glicogenul:

A. este incluziune ergastică organică
B. nu se întâlnește la ciuperci

C. se întâlnește la animale și la plante

D. este incluziune ergastică anorganică

4. Peretele celular al fungilor conține:
A.     mureina

B.     chitina

C.     celuloza

D.     lignina

5. Aminoacizii:

A. sunt acizi nucleici

B. depozitează glucoza sub forma de amidon

C. sunt biocatalizatori

D. intră in componența proteinelor

6. Miofibrilele:

A. sunt organite celulare comune

B. sunt alcătuite din miofilamente de miozină și miofilamente de actină

C. asigură sinteza proteinelor

D. sunt prezente numai în fibrele musculare striate

7. Stroma cloroplastului conține:

A. ADN și ARN

B. numai ADN

C. numai ARN

D. enzimele ciclului Krebs

8. Tonoplastul :

A. este membrana care delimitează lizozomul

B. este organitul celular prezent în celulele glandulare

C. este membrana care delimitează vacuola

D. delimitează subunitățile ribozomale

9. Incluziunile citoplasmatice:

A. sunt substanțe de rezervă

B. sunt prezente numai în celulele vegetale

C. sunt prezente numai în celulele procariote

D. sunt prezente numai în celulele eucariote

10.  Diviziunea meiotică:

A. se desfăşoară în celulele somatice ale plantelor

B. se realizează fără formarea fusului de diviziune

C. cuprinde: profaza, metafaza, anafaza, telofaza

D. se finalizează cu formarea a două celule diploide

11. Cea mai importantă rezervă glucidică  din celulele vegetale este:

A. glicogenul

B. clorofila
C. amidonul
D. celuloza
12. Cromozomii sunt  monocromatidici în:

A. anafaza I
B. metafaza

C. profaza II   

D. anafaza II   

13.  Constituenţii celulari autodivizibili sunt următorii, cu excepţia:

A. lizozomii
B. mitocondriile
C. cloroplastele
D. nucleul
14. Centrozomul:

A. se întâlnește la bacterii

B. unește 2 cromatide

C. este implicat in diviziunea celulelor eucariote

D. se formează din fusul de diviziune, în profaza I
15. Raportul de segregare fenotipică 2:1 caracterizează urmatoarea interactiune alelică:

A. semidominanța

B. codominațta

C. poligenia

D. gene letale

16.  Refacerea garniturii diploide de cromozomi se realizează prin:
A. mitoză
B. meioză
C. citokineză

D. fecundație

17. Au înveliș dublu:

A. cloroplastele

B. ribozomii

C. nucleoidul

D. nucleolii
18. Citoplasma este localizată:

A. între peretele celular și nucleol

B. între membrana celulară și nucleol

C. în mitocondrii și plastide
D. între membrana celulară și nucleu
19. Celule anucleate sunt:

A. hematiile adulte

B. celulele hepatice

C. neuronii

D. celulele epiteliale
20. Toate celulele unui organism provin din:

A. celula ou diploidă
B. celula ou haploidă
C. contopirea a două celule diploide

D. contopirea a două celule somatice
21. Dublarea cantității de ADN are loc în:

A. anafază

B. interfază

C. metafază

D. profază
22. Prin mitoză, în celulele fiice, se realizează:

A. dublarea numărului de cromozomi

B. reducerea numărului de cromozomi

C. înjumătățirea numărului de cromozomi

D. conservarea  numărului de cromozomi
23. Turgescența este:

A. desprinderea membranei celulare de peretele celular

B. scăderea volumului celular

C. eliminarea apei din celulă

D. creșterea volumului celular prin hidratarea protoplasmei

24. Sunt proteine:

A. amidonul

B. glicogenul
C. colesterolul

D. enzimele
25. Aparatul Golgi:

A. este slab dezvoltat în celulele glandulare

B. are rol în sinteza polizaharidelor

C. realizează legatura dintre celulele unui țesut

D. are formă stabilă de fișic de monede

II. COMPLEMENT  GRUPAT
La următoarele întrebări răspundeţi cu:


A – dacă numai soluţiile 1, 2 şi 3 sunt corecte;


B – dacă numai soluţiile 1 şi 3 sunt corecte;


C – dacă numai soluţiile 2 şi 4 sunt corecte;


D – dacă numai soluţia 4 este corectă;


E – dacă toate soluţiile sunt corecte sau toate sunt false.
26. Proteinele din structura membranei celulare:

1. sunt atașate pe suprafața membranei – proteine periferice

2. străbat ambele straturi lipidice – proteine integrate
3. formează canale sau pori prin care anumite substanțe traversează membrana
4. sunt în permanentă mișcare
27. Glicocalixul :

1. este prezent la celulele eucariote

2. conferă bacteriilor protecție la uscăciune

3. intră în structura membranei celulare
4. asigură rezistența bacteriilor la apărarea imună a gazdei

28. Organitele celulare delimitate de o membrană simplă sunt:

1. reticulul endoplasmatic

2. lizozomii
3. vacuolele

4.  ribozomii
29. Peroxizomii:

1. sunt organite celulare comune celulei vegetale și animale

2. conțin enzime detoxifiante

3. sunt mici sfere derivate din reticulul endoplasmatic

4. sunt organite celulare specifice
30. Nucleosomii:

1. sunt legați prin segmente de ARN

2. intră în structura nucleolilor
3. intră în alcătuirea centrosferei

4. sunt formați din proteine histonice înconjurate de un fragment de ADN

31. Eucromatina:

1. se colorează mai pal

2. se colorează mai intens
3. prezintă regiuni laxe

4. prezintă regiuni mai dense

32. In anafaza etapei reducționale, cromozomii sunt:

1. monocromatidici

2. alcătuiti din 4 cromoneme

3. formati din 2 cromoneme cu numeroase cromomere

4. bicromatidici, recombinati

33. Ribozomii:

1. sunt alcătuiți din ARN si proteine

2. sunt prezenți în toate tipurile de celule

3. au rol în sinteza proteinelor

4. sunt prezenți numai la eucariote

34. Grana:

1. reprezintă formațiuni cu aspect de discuri suprapuse, în cloroplast
2. reprezintă masa fundamentală a plastidei

3. la nivelul ei se găsesc pigmenții asimilatori

4. se intâlnește în structura mitocondriei

35. Dictiozomii:

1. lipsesc la celulele procariote

2. au rol secretor

3. formeaza aparatul Golgi

4. au rol in sinteza hidratilor de carbon

36. Citoscheletul: 

1. este o retea de fibre proteice

2. mentine forma celulei

3. asigura miscările celulei

4. asigura homeostazia celulara

37. Amitoza :

1. este caracteristică eucariotelor

2. este caracteristică procariotelor

3. constă în 2 procese: 

4. este o diviziune directă
38. Organite specifice unor celule sunt:

1. neurofibrilele

2. corpii Nissl

3. miofibrilele

4. ribozomii

39. Cromozomii bicromatidici există în:

1. anafaza I, profază, metafaza II
2.  metafaza etapei reducționale
3. profaza II și metafaza II

4. anafaza și telofaza mitotică

40. Structuri celulare alcătuite din microtubuli sunt:

1. cilii

2. centrozomii

3. flagelii

4. centriolii

41. Referitor la fenotip se poate afirma că:

1. rezultă din interacțiunea genotip - mediu

2. reprezintă totalitatea însușirilor morfologice, fiziologice și comportamentale

3. se modifică pe parcursul vieții individului 

4. generează variabilitatea lumii vii 

42. Membrana mitocondrială internă:

1. formează invaginări care compartimentează complet matrixul

2. dă naștere la lamele stromatice numite tilacoide

3. conțin enzime care intervin în respirația celulară bacteriană
4. poate forma tubuli care măresc suprafața

43. Grupa de sânge AB:

1. prezintă un fenotip intermediar între cele ale grupelor sanguine A și B

2. se manifestă prin fenomenul de dominanță incompletă

3. este grupa donatorilor universali

4. are un genotip heterozigot

44. Oleoplastele:

1. fac parte din categoria cromoplastelor

2. depozitează substanțe de rezervă

3. au rol în conversia energiei luminoase

4. se găsesc în semințele plantelor

45. Polizaharid este:

1. glicogenul

2. celuloza
3. amidonul

4.    clorofila
46. Mendel :

1. a elaborat  teza crossing-over-ului

2. a experimentat pe Pisum sativum
3. teoria cromozomiala a ereditatii

4. a elaborat legea puritatii gametilor

47. Enzimele :

1.   sunt proteine

2.   influenteaza sensul de desfasurare al reactiilor biochimice

3.   influenteaza viteza de desfasurare a reactiilor biochimice

4.   au rol structural

48. Bazele azotate pirimidinice comune inADN si ARN sunt:

1. guanina

2. adenine
3. timina

4. citozina  

49. Lizozomii:

1. se mai numesc si dictiozomi

2. au enzime hidrolitice

3. au rol secretor

4. au rol in digestia intracelulară

50. Filamentele fusului de diviziune:

1. sunt formate din microtubuli

2. sunt kinetocorale,cele pe care se fixeaza cromozomii
3. apar  în  profaza I

4. sunt polare, cele care mentin distanta dintre poli

III   PROBLEME
51. Diviziunea mitotică a unei celule cu 2n=16 cromozomi, durează 60 de minute, din care 6 minute revin metafazei, 3 minute anafazei si 16 minute telofazei. Perioada dintre 2 diviziuni succesive este de 8 ore.

Stabiliti:

a) Timpul necesar pentru formarea a 128 de celule și numărul de diviziuni mitotice prin care se obțin aceste celule, pornind de la celula initială;

b) Timpul necesar desfășurării tuturor profazelor din cadrul a 5 diviziuni mitotice succesive pornind de la celula mamă 2n;

c) Numărul total de cromozomi, respectivi de cromatide din toate celulele rezultate la sfarsitul meiozei acestei celule mama 2n.

	
	a)
	b)
	c)

	A
	48 ore, 8 diviziuni
	 2 ore și 55 minute
	32 cromozomi, 64 cromatide

	B
	55 ore, 7 diviziuni
	175 minute
	64 cromozomi,  64 cromatide

	C
	55 ore, 7 diviziuni
	175 minute
	32 cromozomi, 32 cromatide

	D
	48 ore, 7 diviziuni
	175 minute
	32 cromozomi, 16 cromatide


52. O moleculă de ADN  conţine 2400 nucleotide din care 650 au ca bază azotată guanina. Stabiliti numărul nucleotidelor care conţin adenină.
A. 1300

B. 550
C. 650
D. 1100

53. Stabiliţi ce genotipuri nu pot avea copiii unui cuplu în care mama are grupa sanguină A, tatăl are grupa AB, iar bunicul din partea mamei are grupa sanguină O.
A. LAl;  LBl;

B. LBLB ;  ll 

C. LBl;  LALA  
D. LALB ;  LALA   
54. Într-o colonie de uniflagelate trăiesc 15 indivizi. Câți microtubuli conțin în total flagelii acestora ?
A. 150

B. 300

C. 180

D. 360

55. Fiecare dintre cei patru spermatozoizi formați prin diviziunea meiotică a unei celule mamă cu 2n=8 cromozomi, participă la câte o fecundație. Știind că ovulele participante la fecundație au același număr de cromozomi ca și spermatozoizii, alegeți răspunsul corect din variantele propuse, la fiecare cerință de mai jos:

a) stabiliți numărul total de cromozomi din cei patru spermatozoizi;
b) stabiliți numărul total de cromozomi din cele patru celule-ou formate;
c) stabiliți numărul total de cromatide din cei patru spermatozoizi rezultați prin meioză.
	
	a)
	b)
	c)

	A
	32
	32
	16

	B
	16
	32
	16

	C
	16
	32
	32

	D
	16
	16
	16


Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii;

· Timp de lucru două ore;

· Răspunsurile corecte se marchează în fişa de răspunsuri cu X, iar cele greşite cu 0, astfel încât să nu rămână spaţii necompletate ;
· Se acordă : - câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect de la subiectul I

 - câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul II

 
 - câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect de la subiectul III

 - 10 puncte din oficiu
COMISIA DE OLIMPIADĂ VĂ UREAZĂ SUCCES !
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